

# 200米蝶泳今年最快

菲比斯在200米蝶泳游出今年最快的1分52秒92。法新社

# 菲比斯勁過新世界冠軍

「美國水怪」菲比斯強勢回歸！已屆30歲的菲比斯周五以表現證明自己仍可於明年里約熱內盧奧運會發光發熱，這名18枚奧運金牌得主於美國錦標賽男子200米蝶泳決賽，游出今年最快的1分52秒92，較日前在喀山世錦賽新鮮出爐的世界冠軍薩治快近1秒，以成績向一眾後起之秀發出最有力的挑戰書。

去年因醉駕而被美國泳總禁止參加喀山世錦賽的菲比斯，周五在聖安東尼奧舉行的美國錦標賽200米蝶泳中，游出今年最快時間1分52秒92，較匈牙利泳手薩治於世錦賽奪金的成績1分53秒48快了近1秒，亦是菲比斯自09年羅馬世錦賽游出1分51秒51的新世界紀錄後，個人做出的最快時間，甚至比倫敦奧運金牌得主利克勞斯的時間還要快。

### 有力競逐明年奧運

以表現證明自己仍是明年里約奧運的有力競爭者，菲比斯賽後難掩喜悅：「重拾狀態的感覺實在太美妙，尤其是能夠在自己的祖國土地上及觀眾面前有這麼好的表現。」菲比斯於倫敦奧運奪得4面金牌，不過於200米蝶泳只能屈居亞軍。

菲比斯表示已做好準備，希望在明年的里約奧運一雪前

恥：「當有一個非常渴望的目標時，沒有什麼是不可能。」去年9月，菲比斯因為醉駕被褫奪世錦賽的參賽資格，令外間一度懷疑這名傳奇泳手是否已無復當年勇，不過今次的表現正是對質疑聲音的最好反擊。

### 教練形容最佳比賽

菲比斯教練鮑曼形容這是菲比斯游泳生涯以來最佳的比賽之一：「很高興看到他心中那團火重新燃燒，菲比斯的狀態仍未到最好，他還可以表現得更好，我為他感到自豪。」菲比斯戰畢200米蝶泳後，稍後還會出戰100米蝶泳及200米個人混合泳。

鮑曼喜見菲比斯重拾鬥心。法新社

香港文匯報記者 郭正謙

### 鍾伯光專欄



2016巴西里約熱內盧夏季奧運會明年8月5日開幕，上週三，全球很多地方都有舉行倒數儀式活動，而香港的無線電視台也於上週三下午舉行了一個宣傳活動，為明年該台獨家轉播里約奧運的籌備而隆重其事，並且邀請各界包括傳媒、港協奧委及部分體育總會的領導層、教練和運動員等出席。

# 里約奧運會進入倒數

今年我也照例出席了這次活動，我參與無線電視的奧運轉播節目已有6屆，首次是1984年洛杉磯奧運會，而且該屆也是中國首次重返奧運會這個體壇大家庭，也是「體操王子」李寧在其體操生涯中最燦爛的時刻。

在我參與的奧運主持工作中，最難忘的莫過於1996年亞特蘭大奧運會，在現場轉播中見證了李麗珊在風帆項目中，為香港摘下奧運歷史上首面金牌和獎牌，其次便是2004年的雅典奧運，「乒乓孖寶」李靜和高禮澤為中國香港在乒乓球男雙中取得一枚銀牌，也是香港在奧運比賽的第2面獎牌，當時心情更加複雜，因為當時我是體育學院領導，在參與電視台主持工作的時候，更分享多一份的喜悦和驕傲。

2008北京奧運也是無線電視台最放資源的一屆奧運會，當時除了在香港電視台設有直播室外，還特意增加一隊主持和評述員，在北京的傳播中心多設一個直播室，當時我被安排在北京的直播室工作，有幸親身參加了開幕禮和到場觀賞一些運動比賽，對主持的工作也增添了一份難得的體驗。

明年里約奧運會增加了七人欖球和高爾夫球2個項目，香港七人欖球的水平不錯，也是體院的精英項目，但奧運對每個國家或地區的參賽者身份要求十分嚴格，因此，部分港隊隊員如果未能取得特區護照，便無法代表中國香港出賽，這也是港欖球隊難以解決的問題，看來，中國香港在明年舉行的奧運，獎牌希望仍然要放在場地單車的李慧詩身上。

香港浸會大學體育系教授 鍾伯光

### 港女籃U16亞錦賽全勝「升班」

香港16歲以下女子籃球隊(U16)昨日在印尼舉行的亞洲女子少年籃球錦標賽的最後一場B組比賽中以66:44大勝A組「包尾大幫」印度，以全勝姿態「升班」，獲得來屆的A組資格。



港隊的葉采旻(12號)抱恙上陣。國際籃聯圖片

記者 蔡明亮

### 港武術隊亞青賽暫摘5金

於內蒙古舉辦的第8屆亞洲青少年武術錦標賽，港隊經過2日賽事取得好成績，目前已獲得5金5銀2銅，劉子龍分別於南拳及南刀兩奪金牌，而沈曉倫則於刀術及長拳得到1金1銅，劉崇康及王天恩亦在刀術及槍術再添2金。

記者 郭正謙

### 布沙爾與教練「分手」

加拿大女網球手布沙爾今季成績平平，世界排名由第7位大幅下滑至第25名，上季曾殺入溫布頓決賽的美少女最終決定與教練森姆「分手」，改與德拉奇合作，希望重拾狀態，而舒拉寶娃(舒娃)則因傷決定退出羅傑斯盃，勢將影響到美網的備戰。另外，日本男網球手錦織圭與克羅地亞球手施歷周五在華盛頓公開賽8強雙打晉級，準決賽二人將對戰，合演去年美網決賽翻版。



布沙爾今年成績下滑。新華社

記者 郭正謙

### 麥基爾羅伊復出PGA賽

高爾夫球世界「一哥」麥基爾羅伊預料可趕及傷癒復出，出戰今年最後一項大滿貫賽事——PGA錦標賽。賽會周五將麥基爾羅伊與今年的美國公開賽、大師賽冠軍史派夫及英國公開賽冠軍沙克莊遜編在同一組。麥基爾羅伊在上月初弄傷足踝韌帶，養傷至今。

記者 蔡明亮

## 持田香織宣佈嫁健身教練

現年37歲的日本人氣組合Every Little Thing主音持田香織早前被指將於今年秋天與現年28歲的圈外健身教練結婚。持田香織昨日透過官方網站宣佈，她已跟圈外健身教練註冊成為夫婦，其屬經理人公司表示二人昨早提交了結婚文件，又指選擇在昨日註冊，是因為昨日適逢Every Little Thing 20周年紀念日，感謝粉絲多年來的支持，並指今後會繼續努力。另外，其經理人公司強調持田香織並非奉子成婚。粉絲得悉消息後，亦紛紛向二人送上祝福。



持田香織宣佈已跟男友註冊結婚。網上圖片

## 李政宰向影迷送抱



由韓國女星全智賢與男星河正宇及李政宰等人合演的新片《復仇者聯盟》入場人次已突破815萬，李政宰前日現身首爾一家戲院宣傳新片，並答謝影迷支持，而早前宣佈懷孕的全智賢則專心安胎，未有現身。李政宰早前曾承諾，若電影的觀影人次突破815萬，會親身向影迷送抱，前日他就「找數」兌現承諾，向粉絲們逐一送抱，逗得眾人笑逐顏開。

李政宰向影迷逐一送抱。網上圖片

### 娛聞雜碎

- 饒舌歌手Wiz Khalifa前晚現身拉斯維加斯開騷。法新社
- 美國真人騷女星Kim Kardashian與饒舌歌手老公Kanye West的發言人日前否認二人將他們的第二胎命名為Easton。
- 韓國女子組合Tahiti昨午現身朗豪坊，為「夏日韓瘋」活動擔任表演嘉賓。
- 韓國男子組合N-Sonic昨日現身沙田，出席眼鏡品牌活動，成員Minkee表示除了設計眼鏡外，對室內設計亦有興趣。
- 韓國男星李秉憲的太太李敏貞自今年3月產子後，前日首次現身出席品牌活動，以短髮示人的她不時面露笑容，心情甚佳。



Wiz Khalifa

## 新婚妻宣傳《特務型戰》

# Guy Ritchie

## 讚碧咸擅演戲

美國樂壇大姐大麥當娜(Madonna)的英國導演及編劇前夫Guy Ritchie最近於英國與模特兒Jacqui Ainsley拉埋天窗，新婚燕爾的二人前日齊現身倫敦，出席男方執導的新作《特務型戰》(The Man from U.N.C.L.E.)首映，二人有如「連體嬰」般大晒恩愛。Guy Ritchie受訪時大讚有份客串電影的老友碧咸表現優秀，又深信對方會是一位很有前途的演員。

麥當娜前夫Guy Ritchie上月底與模特兒Jacqui Ainsley大婚，二人前日於婚後首次現身出席《特務型戰》的首映禮。以藍色西裝配白色褲現身的Guy Ritchie春風滿面，而Jacqui就以全白新娘裝登場，二人打扮相襯。Guy Ritchie幾乎全程攬緊愛妻，又孖女方坐在電單車上大擺Chok爆甫士，表現恩愛。另外，同場出席者還有片中演員亨利卡菲爾(Henry Cavill)及電影製作人Lionel Wigram，亨利更走近欄邊為影迷簽名，表現親民。

信碧咸成有前途演員

Guy Ritchie的好友碧咸亦有份客串《特務型戰》及其執導的另一部作品《Knights of the Round Table: King Arthur》，對於好友的表現，Guy Ritchie有讚無彈：「他在戲中的表現很優秀，我們會與碧咸一起走，我相信他(碧咸)會享受演戲的！」此外，他又深信碧咸在演藝生涯將會很有前途。

亨利卡菲爾為影迷簽名。美聯社